

EL CARPETANO

PERIÓDICO DE NOTICIAS É INTERESES DE LA PROVINCIA.

DIRECTOR: D. JOSÉ RAMÍREZ Y DÍAZ

AÑO VII.

SE PUBLICA LOS DOMINGOS.

NÚM. 299

SEGOVIA 30 DE MAYO DE 1897

EL CARPETANO

ES EL PERIÓDICO DE MÁS CIRCULACIÓN DE SEGOVIA

LOS VINOS DE LA BODEGA DE
EL TERMINILLO tienen un gran
poder tónico y son perfectamen-
te digestivos.

Consulta gratuita

DE ENFERMEDADES NERVIOSAS
Y DE LOS NIÑOS
por el Médico especialista

DON JOSÉ RAMÍREZ

Tratamientos especiales pa-
ra las enfermedades secretas y
de la matriz.

Todos los días de 3 á 5 de la
tarde.

Muerte y Vida, 14, principal.

Primaverales.

LUZ.

...Aquí, sentados á la sombra de
este corpulento pino, dominamos
la campiña y podemos recrearnos
con la belleza del paisaje.

...Mira cómo el sol, deshecho en
rayos de oro, lo acaricia todo y to-
do lo besa; parece haber extendido
sobre el horizonte inmenso manto
de luz bajo el cual le cobija y anpa-
ra... ¡qué cambiantes tan lumino-
sos, cuántos colores, qué esplendi-
dez de matices!...

Dice la ciencia que el color resul-
ta de la reflexión de los rayos lumí-
nicos sobre los objetos que tocan.

En esta rosa, pues, refléjanse los
rayos rojos de la luz solar, en ese
pensamiento los amarillos; los ver-
des en el fresco césped sobre el que
descansamos, en el cielo los azules,
y en tus ojos... ¡oh! ¡tus bellos oja-
zos negros!... ¡cuán ambiciosos! be-
ben á raudales la luz que el sol les
envía y no devuelven, reflejándos-
los, ninguno de sus rayos; mas...
¡qué mucho que se apoderen de los
rayos solares cuando asimismo lo
hacen con las almas!...

La luz es la madre de la natura-
leza; cuando mana del sol, florece
la tierra; cuando brota de la inteli-
gencia, ilumina el alma.

Si; la ilumina y la fortalece, en-
galanándola de verdes esperanzas,
de rosadas ilusiones, de irisadas
alegrías.

¡Qué espléndido y qué luminoso
es el sol de la inteligencia, el que
nos guía al bien, el que nos abraza
de entusiasmos, el que resplandece
magnífico y potente en tus profun-
das pupilas negras, derramando á
raudales su luz radiosa, que mi al-
ma bebe con delicia...; dos soles
que me sonríen, me envían sus ra-
yos y me saturan de ventura... el
del cielo y el sol de tu alma...

¡Bendita su luz, que fortalece y
baña mi cuerpo!

¡Bendita su luz, que ilumina mi
espíritu! Ella me muestra la belle-
za de lo creado y la bondad de tu
alma radiosa y espléndida.

JESUSA DE GRANDA.

LA ESTATUA DE DOÑA CONCEPCIÓN ARENAL.

Aniceto Marinas ha concluido ya
el modelo definitivo de la estatua
de D.^a Concepción Arenal.

Mide dos metros y medio de al-
tura.

Tan pronto como aquel sea exa-
minado por el distinguido acadèmi-
co de la de Bellas Artes de San
Fernando, D. Jesús de Monasterio,
que conoció y trató mucho á la in-
mortal autora de «La cuestión so-
cial», lo enviará á los talleres de
los Sres. Masriera y Campins de
Barcelona, donde ha de ser fundido
en bronce.

El modelo, según informes de
personas competentes, es un prodi-
gio de inspiración y de belleza, que
acredita el talento de nuestro que-
ridísimo paisano.

Programa de festejos

PARA LA PRÓXIMA FERIA
DE SAN JUAN.

Día 24 —A las siete de la maña-
na, la banda de música de la Aca-
demia de Artillería recorrerá la
población tocando diana, y á las
nueve, multitud de cohetes anun-
ciarán la inauguración de la feria,
saliendo la comparsa de gigante-
nes, cabezudos y la tarasca, vesti-
da á la última moda, acompañada
de la música del Asilo provincial,
tambores y dulzainas del país.

MÚSICAS É ILUMINACIONES.

La banda de la Academia ame-
nizará el paseo durante las noches
de feria, y la del Asilo provincial
lo hará de seis á ocho de la tarde
en los mismos días, y se iluminará
la plaza con varios arcos voltaicos.

TOROS.

A las cuatro y media de la tarde
tendrá lugar la primera corrida de
seis toros, procedentes de la acre-
ditada ganadería de D. Manuel G.
Puente López é hijo, antes *Aleas*,
de Colmenar, que serán estoquea-
dos por los diestros Luis Mazzanti-
y Emilio Torres, (*Bombita*) con sus
correspondientes cuadrillas.

RETRETA.

Por la noche tendrá lugar por
las bandas de tambores y cornetas
de la Academia de Artillería y cla-
rines del 5.º Regimiento montado.

Día 25.—A las once de la maña-
na tendrá lugar en el salón de se-
siones del Ayuntamiento, el repar-
to de premios y trajes á las niñas
de las escuelas municipales, ame-
nizándose el acto por la banda de
música de la Academia de Artille-
ría, así como en los días siguientes.

CONCURSO DE DULZAINAS.

A las seis de la tarde y con su-
jeción á las bases que se anuncia-
rán, se verificará un concurso de
dulzainas con el correspondiente
tambor, adjudicándose un premio
de 150 pesetas y otro de 80.

Día 26.—A la misma hora del
día 25 se distribuirán premios y
trajes á las niñas de las Escuelas
subvencionadas y á las que asisten
á las dos de párvulos.

BAILES.

A las cinco de la tarde y en el
sitio que se anunciará, tendrá lu-
gar un concurso de parejas de bai-
le á estilo del país, vestidas con
trajes típicos, á las que se desti-
nará un premio de 150 pesetas y
otro de 80.

Día 27.—A igual hora que los
días anteriores, se repartirán los
premios y trajes á los niños de las
escuelas municipales y subvencio-
nada de San Lorenzo.

KERMESSE.

A las cinco de la tarde y en el
sitio que designe el Excmo. Ayun-
tamiento, se establecerá una gran
Kermesse, destinándose los pro-
ductos que de ella resulten, al Sa-
natorio de la Cruz Roja.

JUEGOS DE AGUAS.

Día 28.—A las cuatro de la tarde,
empezarán á lucirse los sorpren-
dentes juegos de agua de las monu-
mentales fuentes situadas en los
amenos jardines del Real Sitio de
San Ildefonso, permitiéndose la li-
bre circulación por los mismos.

VERBENA.

Se celebrará en el espacioso pa-
seo del Camino Nuevo y jardín de
San Roque.

Día 29.—Por la mañana, música

gigantones y cabezudos con la ta-
rasca y voladores.

TOROS.

Por la tarde á las cuatro y me-
dia, la segunda corrida, con toros
de la renombrada ganadería de la
Sra. Viuda de López Navarro, de
Colmenar, que serán estoqueados
por los diestros, Antonio Moreno
(*Lagartijillo*) y Antonio Fuentes,
con sus correspondientes cuadrillas.
Se repetirá la verbena.

CUCAÑAS.

Todos los días de feria se coloca-
rán de diferentes clases con varios
premios.

LIMOSNAS.

Se distribuirán mil pesetas en bo-
nos, entre los pobres de la pobla-
ción.

ESTABLECIMIENTOS.

Los provinciales y municipales
se hallarán abiertos, con objeto de
que puedan visitarse los días de
Feria.

FERIA DE GANADOS.

En los días 25, 26 y 27 se cele-
brará en el sitio de costumbre.

PREMIOS Á VARIAS CLASES

DE GANADOS.

El día 26 se adjudicarán por el
Jurado que se designe al efecto, los
premios que habrán de anunciarse
oportunamente.

Vetusteces.

*Copia de la carta que escribe el
Rey D. Sancho el Bravo á D. Alon-
so Pérez de Guzmán, Alcaide de Ta-
rifa, desde Alcalá de Henares, á 2 de
Enero de la era vulgar 1.295, co-
rrespondiente á la era cristiana
de 1.333.*

Primo D. Alfonso Pérez de Guz-
mán: sabido havemos lo que por
nos habedes fecho en defender esa
Villa de Tarifa de los Moros, ha-
biéndoos tenido cercado seis meses
é puesto en estrecho, é afincamien-
to é principal sopinos y en mucho
tobinos dar la vuestra sangre, é
ofrecer el vuestro prinogenito fijo
por el mi servicio, el de la Patria y
el de Dios delante, é par vuestra
honra. En lo uno imitaste al Padre
Abrahán, que por servir á Dios te
daba el su fijo en sacrificio y en
loal quesisteis semejar á la buena
sangre donde venides, par lo qual
mereceis ser llamado «El Bueno»:
é yo ansi vos llamo é vos ansi vos
llamaredes da qui adelante; ca jus-
to es, que el que face la bondad
tenga nombre de Bueno; é nos fin-
que un galardón de su buen fecho,

porque si á los que mal hacen les tollan su heredad é hacienda, á Vos que tan gran enxiemplo de lealtat haveis mostrado é haveis dado á los mis Caballeros, é á los de todo el Mundo, razon es que con mercedes mias quede memoria de las buenas obras é fazañas vuestras.

E venide vos luego á verme, casi malo no estuviera y en tanto afinamiento de mi enfermedad, nadie me tollera que vos non fuera yo á socorrer, mas faredes con musco lo que yo no puedo hacer con vusco, que es veniros vos luego á mí, par que quiero hacer en vos mercedes que sean semejantes á vuestros servicios.

A la Vuestra buena Muger nos encomendamos la mia é Yo é Dios sea con Vusco. De Alcalá de Henares á dos de Enero, era 1.333 años Yo el Rey.

Notas de un curioso.

El och del actual dieron comienzo en la Academia de Artilleria los exámenes de ingreso en este distinguido Cuerpo.

Las plazas que se han de proveer son 80 y á ellas aspiran cuatrocientos treinta y tantos candidatos, lo cual no es de extrañar en estos tiempos en que lo mismo en la ciudad que en la aldea padécese la «monomania de las carreras».

No intentamos nosotros hacer ninguna clase de consideraciones sobre el que hemos nombrado padecimiento, con más ó menos propiedad, cuya causa estriba, sin duda, en los afanes naturalísimos de ilustración engendrados en el progreso, al cual se le puede comparar con un océano profundo y sin límites, cuyas olas avanzan sin cesar y se extienden por todos los ámbitos del mundo intelectual; no discutiremos tampoco el tema: «más industriales y menos doctores» que desarrollan, aduciendo determinados fundamentos y reflexiones, los que de aquel se preocupan, pero en verdad, en verdad que «la cosa» es para pensarla con detenimiento, buscando una fórmula, una solución que neutralice el desequilibrio social que, de seguro, traerá consigo la desproporción entre los que producen la riqueza, arrancándola á la madre tierra, y los que, sin producirla, la consumen dedicándose al trabajo intelectual.

Para sesenta plazas de escribientes del Banco de España, se presentan á examen 719 aspirantes; sobran 659.

Para 300 plazas de alumnos en la Academia de Infanteria, se presentan 1.500; sobran 1.200.

Para dos cátedras vacantes en dos institutos de segunda enseñanza, se presentan 71 opositores; sobran 69.

Lo dicho: estos datos revelan el tremendo desequilibrio social que se nos echa encima.

Los aspirantes, los candidatos, como aquí los llamamos, acuden ahora á Segovia en compañía de sus padres ó de otras personas de su familia. Vienen desde todas las regiones de la Peninsula, llena su juvenil inteligencia de combinaciones de guarismos, de ecuaciones algebraicas, de figuras geométricas, y acariciando en la imaginación brillantes esperanzas de lucir en las calles de su ciudad ó su pue-

blo natal, el elegante uniforme del Cuerpo glorioso de la Artilleria española... Una madre adorada les espera, de seguro, contando los días, las horas, los minutos, para estrecharlos contra su pecho, y besarlos amantísimas, vertiendo lágrimas de alegría; y también quizá los aguarde, suspirando y soñando también con ver á Manolo, á Paco, á Luis, guapisimos con el uniforme de artilleros, más de un corazoncillo enamorado y tierno.

Espanta pensar en cuantas hermosas ilusiones echará por tierra. el encerado, tan grande, tan misterioso, tan negro y el blanco yeso que ha de trazar en él lo que, luego de explicado (si este caso llega) será heraldo de gozo ó de pesar, inspirando al tribunal la inscripción, un tanto cabalística, de un misero numerillo, pero cuya virtud es tal, que *sube ó baja* sin apelación, apareciendo, de tarde en cuando, transformado en sol hermosísimo, y á menudo, en pavorosa harpía, cuyo aliento penetrará en los tuétanos.

Si de	432
restamos	80
quedan	352

¡Trescientos cincuenta y dos mundos de bellas ilusiones, que se quebrarán como irisadas pompas de jabón!

SILVIO.

La política.

No somos de los que más ó menos líricamente creen que «cualquier tiempo pasado fué mejor», pero las circunstancias por las cuales atraviesa hoy la política española, es forzoso reconocer no pueden ser más lamentables.

Nosotros, que aparte las simpatías que podamos sentir por tal ó cual ilustre personalidad, no formamos en las filas de los partidos políticos, hemos de hacer algunas consideraciones sobre las deplorables circunstancias anteriormente citadas, inspirados en un criterio de todo punto imparcial y sincero.

Mediaron, como es sabido, algunas palabras un tanto vivas, en los pasillos del Senado, entre un ministro de la Corona y un senador liberal, y aquel dió á éste una bofetada.

Tomaron los liberales esta agresión, censurable y por demás opuesta á las buenas costumbres políticas, como una grave ofensa inferida á sus ideas y opiniones, porque el senador ofendido milita en las filas sagastinas, y el origen de la agresión estribaba en determinadas apreciaciones de la gestión ministerial, hechas por el mencionado senador. Y vino, nada menos que el retraimiento de la hueste sagastina de las sesiones de Cortes, en vista de que el ministro *ofensor*, no abandonaba el Ministerio para dar satisfacción á los *ofendidos* liberales.

Ni cede Cánovas, ni cede Sagasta. ¿Quién de los dos tiene razón?

¿Hay motivo serio para una crisis parcial?

¿Hay motivo bastante para el retraimiento de los liberales?

Nosotros creemos que no hay causa suficiente ni para esto ni para aquello.

Una cuestión que esencialmente, es personal, personalísima, derive de donde se derive, ocurra don-

de ocurra, se soluciona como debe solucionarse entre hombres de honor, pero de ninguna manera, se debe tomar el efecto por la causa de tal cuestión; de ninguna manera puede, racionalmente, extenderse el lance Comas—Toruán, á otro terreno que no sea el personal.

La investidura del senador—digan lo que quieran—no sufrió quebranto alguno, al agredir el ministro á quien la ostentaba, ni la investidura del ministro sufrió menoscabo tampoco por que el que la llevaba fuese víctima de un arrebató.

Un senador, un ministro, son hombres, como todos los hombres, sujetos á una porción de influencias pasionales, que originan actos irreflexivos, en los cuales, claro es que no interviene la razón.

¿Podrá haber hombre tan perfecto, sea Rey ó sea Roque, que pueda asegurar que jamás realizará acto alguno que no presida su razón?

No lo hay. Por eso nosotros creemos que la decisión adoptada por el partido liberal, no está inspirada en la reflexión serena, desapasionada.

Esa decisión es más bien un pretexto, un pretexto que no se difraza con facilidad con el ropaje de un arranque caballeresco de la dignidad ofendida.

Es un pretexto para lograr el poder.

El Señor Montero Ríos, con sus recientes declaraciones, ha dado en el clavo.

«Si en una casa particular—dice el Sr. Sagasta, según *El Heraldó*—se ofendiera de palabra ó de obra, á uno de los amigos que la frecuentan ¿qué haría el dueño más que considerarse ofendido y poner los medios para evitar que el que de tal suerte procedió no volviera á ella?»

Lo que haría el dueño, si era prudente, es apaciguar los ánimos, y decirle al amigo: «Mucho deploro lo ocurrido, pero el que le ofendió de seguro ha de darle la satisfacción que debe dar á V. Un arrebató cualquiera le tiene. Yo no puedo hacerme solidario de los arrebatos de mis amigos. Diriman ustedes esa cuestión, como gusten, y procuren no volver á las andadas, sobre todo en mi casa.»

Ni más ni menos.

Todo lo demás son cuentos.

De política local, ya hablaremos.

La puñalada.

Era media noche; llovía y ventaba. El coche que conducía á Marcelo rodaba trabajosamente por la carretera, cubierta de fango, de charcos, y, á trechos, de piedra menuda.

Marcelo era médico, joven, ilustrado y célebre en el pueblo por su buen «ojo clínico.»

El Marqués de Amuros, que pasaba en una hermosa finca de su propiedad los meses de otoño, se sintiera enfermo, de pronto, y lleno de temor, mandó llamar á escape, á su médico, pero este no estaba en la población, y, avisado Marcelo, fué á asistirle.

La enfermedad del Marqués, empedernido y viejo solterón, revis-

tió caracteres de gravedad á las pocas horas de iniciarse.

Marcelo no juzgó prudente abandonarlo, entregado solo á los cuidados más ó menos interesados de un ama de llaves y de los criados de la casa, y este fué el motivo de que regresara al pueblo á media noche, después de conjurado, por fortuna, el peligro en que estuviera la vida del enfermo durante algunas horas.

Penetró Marcelo en su casa, abriendo las puertas de la calle y de la habitación con las pequeñas llaves que siempre llevaba consigo; se dirigió á la alcoba donde dormía, encendió luz, y su mirada se fijó placentera en el rostro de su esposa y en el de su hijita, que cerca el uno del otro formaban, recostados en las almohadas del lecho, un bellísimo contraste: era el uno un hermoso rostro de piel morena, largas pestañas y labios rojos, bien modelados, que circundaba una profusa y negra cabellera; y era el otro, rostro de angelito que, plegadas las alas, sueña con juegos celestiales.

Marcelo sonrió gozoso al mirar á su hija y quedóse meditabundo, á los pocos instantes, contemplando á la compañera de su vida. Una sospecha había cruzado como una exhalación por su mente, surgida de súbito, de algo informe, confuso, indefinible, que se agitó en lo más recóndito de su alma; aquella sospecha hostigó las víboras de los celos, siempre despiertas y enroscadas en el corazón de Marcelo, y un suspiro de ella, de Eulalia, de la mujer adorada, eco tal vez de una queja ó de un ansia instintiva y misteriosa, hizo aún más viva su dolorosa exaltación.

¿Por qué era Eulalia tan hermosa?

¿Por qué la Naturaleza se había complacido en llenar de perfecciones su cuerpo, y de expresión y de gracia su sonrisa, su mirada, su voz, su andar, sus menores ademanes?

Así pensaba Marcelo, investigando la causa de las sospechas que de continuo le torturaban. Su mujer poseía una hermosura tentadora, ímán de deseos, que hacía arder los ojos de los hombres, arrancando de sus bocas frases de elogio extremado, dichas con tembloroso acento, en voz baja. Era, si, intachable la conducta de Eulalia; grande y firme el cariño que profesaba á su marido; de ello tenía Marcelo á menudo, pruebas irrecusables, pero la sospecha, la cruel sospecha, nacida al acaso, porque sí, sin motivo, casi siempre le roía las entrañas, le atormentaba á cada instante.

Se esforzaba por vencerla, por disputarla con las armas de su razón, pero estas nada podían contra un impalpable fantasma.

La niña, que á un angelillo semejava, su hijita querida, despertó, sin duda molestada por la luz de la lámpara que encendiera Marcelo; abrió la boquita poco á poco, obligada á ello por un bostezo, y parecióle á su padre que se entreabría un capullo de rosa... Luego, el angelito, se restregó los ojuelos, y haciendo un mohín encantador, entreviendo á Marcelo al través de sus enredadas pestañas, dijo con voz entorpecida por el sueño:

—Papá, ven...

Y sacó los bracitos fuera de la

Comunicado.

Pongo en conocimiento de toda mi clientela de Segovia y su provincia, que el reputado y antiguo droguero, director, fundador y representante del centro de droguería y perfumería de la Calle de la Cintería núm. 2 (Isabel la Católica) Andrés Hernanz Pérez, ha dejado de pertenecer, por ahora, a la referida Casa, mientras los tribunales de Justicia resuelven ó aprecian la parte que de la misma le corresponde, siendo así que la señora que se titula dueña, y está al frente del referido Establecimiento, nunca ha pertenecido á ninguna clase de Comercio, y no puede hallar el público las preparaciones de Agua de Colonia, ron y quina y otros artículos que yo fabricaba, y con objeto de que no sea burlada la buena fé del público, se lo participo para su gobierno.

Ofrece sus servicios en la Calle de San Frutos, núm. 7, principal (Segovia.)

A. HERNANZ PÉREZ

LA CRUZ ROJA.

Hoy, á las once y media de la mañana, celebrará Junta general la benéfica asociación de la Cruz Roja, en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Se suplica, por nuestro conducto, á los Sres. Socios, concurren puntualmente á dicha sesión.

NOVILLADA

(SI EL TIEMPO NO LO IMPIDE.)

Esta tarde se celebrará en la Plaza de Toros la corrida de novillos que fué suspendida el jueves, á causa del mal tiempo.

Los precios de las localidades son los siguientes:

Palcos con 10 entradas, 15 pesetas.—Barreras de sombra, 1'50 ídem.—Tendido de ídem, 1 ídem.—Tendido de sol, 0'80 ídem.

MATADERO.

Durante la anterior semana se sacrificaron en el de esta ciudad, las siguientes reses:

Vacas, 26; ovejas y corderos, 164, y terneras, 44, cuyas reses arrojaron un peso, en kilogramos, de 5.698—1.397 y 1.860.

ECOS SEGOVIANOS.

Han terminado sus estudios en la Academia de Artillería, los señores segundos tenientes, que van á continuación: Gil, Pascual, Cabanyes, Badía, Rocha, Tenorio, León, García, Ortiz, García, Padín, Ram de Vlu, Galbe, Esteban, Cruz, Cañedo, Prendes, Iracheta y Velarde.

Acepten los nuevos primeros Tenientes de Artillería, nuestra más cumplida enhorabuena.

El 25 del actual recibió el hábito de la orden de Carmelitas Descalzas, en el convento que la misma posee en esta ciudad, D. Luis Marcelino Alonso, natural de Zamora.

Las obras del Kiosco de la Plaza Mayor, adelantan notablemente, á fin de que pueda ser inaugurado para las ferias próximas.

La Infanta doña Isabel regresará de su viaje al extranjero, del 18 al 20 de Julio próximo, con objeto de detenerse en San Sebastián y pasar con S. M. la Reina el día 21, en que la augusta dama celebra el día de su santo.

Vendrá luego S. A. á la Granja, donde pasará el resto del verano.

En la Iglesia de San Martín se unieron ayer en matrimonio, nuestro muy querido amigo el oficial de la Intervención de Hacienda, don Rafael Ron y González, hijo del Secretario del Gobierno Civil de esta provincia, con la señorita doña Balbina Romero Becerril, hija del acreditado comerciante, D. Pedro Romero.

Apadrinaron la boda, el padre del novio y la madre de la novia.

Deseamos á los nuevos cónyuges un sin fin de venturas.

Ha sido ascendido el Interventor de Hacienda de esta provincia, nuestro estimado amigo, D. Federico Santamaría, quien pasará á ocupar igual cargo en Jaén, viniendo á ocupar su puesto, D. Francisco Rubio Gallego, Administrador de aquel ramo en Guadalajara.

Al Alcalde de Zarzuela del Monte, pueblo de esta provincia le fué presentada, según nos escriben, la siguiente solicitud.

Señor Alcalde constitucional de Zarzuela del Monte: Evaristo Velasco, vecino del mismo, jornalero, provisto de su cédula personal, con el debido respeto ruega á V. me auxilie en la captura de mi esposa, Casiana García Salvador, que se ha retirado de mi domicilio; desco de V. dé cuenta al Sr. Gobernador civil para que sea conducida al mismo como la ley ordena.—Dios etcétera.

Ha fallecido D.^a María Fernández Pedrera, esposa de nuestro estimado amigo, el Procurador de los Tribunales, D. Vicente Morales, á quien acompañamos en su justo dolor.

Un Retazo de Pepe Rolao:

Un ilustre Consejero de la Corona, ha pega lo un cachete en el Senado á otro ilustre caballero.

Con tal motivo, se queja la prensa de la nación del Consejero en cuestión. ¡Si es eso lo que aconseja!

Anteanoche hubo una monumental encerrada en la parroquia de la Trinidad, á ciencia y paciencia del vecindario pacífico, con motivo de una boda realizada en dicha iglesia.

Tales espectáculos deben evitarse por quien corresponda, pues son impropios de una capital de provincia.

Esta tarde á las seis será conducida procesionalmente desde la Iglesia de San Miguel á la Catedral, la Virgen del Amor Hermoso.

Por la Dirección de obras públicas se ha dispuesto se anuncie sólo en esta provincia, por ser de menor cuantía la subasta de conservación durante el próximo año económico, de las carreteras del Estado, de Segovia á Villacastín y de Venta de San Rafael á Segovia, por

los tipos de tasación, respectivamente, de pesetas, 3.977'89 y 5.165'22.

En la tarde del domingo anterior fué conducido al Cementerio desde el Sanatorio provincial, el cadáver del soldado, natural de el Espinar, Juan Herrero Moreno.

Este infortunado servidor de la Patria, lo trajo su padre desde dicho pueblo, hace algún tiempo, en estado gravísimo, tanto, que no más ingresar en el Sanatorio se le confesó y se le administraron los Santos Sacramentos.

Ayer se trasladó el Sanatorio de la Cruz Roja al local cedido por el Ayuntamiento en Sancti Spiritus.

El nuevo local reúne las mejores condiciones. De las obras en él realizadas, dimos ya oportunamente cuenta á nuestros lectores.

Ha sido nombrado director de la sucursal en Segovia del Banco de España, D. José Zárraga, que desempeñaba el mismo cargo en Reus.

Hemos oído asegurar que se va á subir el precio del pan en esta capital. ¡Apaga y vámonos!

Hemos recibido *El Garbanzo*, periódico festivo, que publican en Valladolid los conocidos periodistas D. Dario Velao y D. Ramón Barco, redactores de *El Norte de Castilla*.

Como el garbanzo en cuestión es sabroso, suave y de los de buena cochura, como se dice en Castilla, le auguramos larga y próspera existencia.

En la iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, de Madrid, se celebraron, en la mañana del martes último, con extraordinaria concurrencia, los funerales por el alma del eminente filólogo y orientalista español, D. Francisco García Ayuso. La Universidad Central, la Academia Española, los Institutos y otros centros del saber, estuvieron digna y nutridamente representados en el luctuoso acto.

Los cultos alumnos del doctorado de Filosofía y Letras asistieron en masa para rendir ese último y público tributo á la memoria de una de las mayores ilustraciones patrias, que con tanta sabiduría como modestia trabajó por el desarrollo de los estudios lingüísticos entre nosotros.

Descanse en paz el sabio y virtuoso segoviano.

Circulan bastantes duros falsos que aparecen acuñados en 1896. Se distinguen en que los cabellos del Rey son en los falsos más marcados y como si fuesen peinados con peine más espeso. Las cifras de la fecha 1896 son un poco más grandes que en los legítimos y no tan perfilados.

En Salamanca anda la gente muy afañosa buscando monedas de á céntimo, que las pagan á diez.

A pesar de que se dice que dichas monedas son para un señor que ha comprado una dehesa en 250.000 pesetas y que quiere pagarla en céntimos, se cree que se trata de una broma inventada por un chusco.

ropa de la cama y agitó las manzuelas, llamándole.

—Papá, ven...

Marcelo se la comió á besos, que fueron lluvia bienhechora que apagó, por aquella vez, el fuego devorador de sus celos.

Y la cruel sospecha desapareció. Desapareció, pero quedó la herida que había abierto.

El puñal fué arrancado, pero quedaba la puñalada.

¡Una más.!

SILVERIO DE OCHOA.

Los nuevos tenientes.

En otro lugar de este número aparecen los nombres de los nuevos tenientes de Artillería.

El fausto suceso, es decir el ascenso, festejaronlo anteanoche con un *lunch* que se celebró en una sala destinada á gimnasio y situada en el edificio que ocupa en su mayor parte el Teatro Principal.

Huelga expresar la alegría, el buen humor, el compañerismo que reinó en esa fiesta, á la cual asistieron casi todos los alumnos de la Academia del Arma, varios oficiales del 5.º Regimiento montado, algunos paisanos y la Redacción de *EL CARPETANO*.

Era de ver la satisfacción que brillaba en los rostros de los jóvenes tenientes, reveladora del naturalísimo gozo que sentían, la cual contrastaba con la alegría franca, sí, pero no tan expansiva de los alumnos y segundos tenientes que se quedan, los que aún han sufrir exámenes para alcanzar las dadas estrellas.

A más de un alumno oímos decir, con ardorosa fé, antes de apurar la copa de jerez ó manzanilla ofrecida, no con la mano, sino con el corazón:

—¡Cuando llegue la mía, cuando yo salga...

Y en sus ojos resplandecía el entusiasmo y en su ademán el sacudimiento de la voluntad dispuesta á la lucha con el sueño, con la actividad juvenil, con todos aquellos impulsos que tienden á arrinconar los libros, de donde brota el tormento, largo, cruel, que finaliza en el último examen.

Los nuevos tenientes de esa Arma distinguidísima que inmortalizaron tantos héroes, huyen, por fin de la tiranía del estudio, de la severa disciplina de la Academia; cada uno de ellos irá gozoso á su destino, al Regimiento de guarnición ó á la guerra, á defender la patria, á derramar, quizá, su sangre por ella, á hallar, tal vez, una muerte gloriosa en el campo de batalla.

LA BANDA DE ARTILLERIA.

Con objeto de tomar parte en el certamen que, en breve, ha de celebrarse en Marsella, saldrá mañana la banda de Artillería para esa ciudad francesa, en el tren correo de Santander.

Hasta el día 4 del mes próximo estará la banda en Tolouse; en Marsella, del 4 al 8; en Beziers del 8 al 14; del 14 al 18 en Barcelona, desde cuya población regresará á Segovia.

No dudamos que la laureada banda ha de obtener muchos y justos triunfos en el certamen mencionado.

Animo y buena suerte.

EL CARPETANO

PERIODICO DE NOTICIAS É INTERESES DE LA PROVINCIA

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—En Segovia, trimestre, 1'00 pesetas.—Fuera, 1'25.—Número corriente, cinco céntimos, idem atrasado, veinticinco céntimos.
Los pagos anticipados: Redacción y Admón., Muerte y Vida 14, pral., Teléfono, núm. 11,

LA VIDA

Sociedad Cooperativa de Seguros.

DOMICILIO SOCIAL: Génova, 7, Madrid.

DELEGACION DE SEGOVIA: Muerte y Vida, 14, principal

POR UNA PESETA AL MES:

Se constituye un capital, puede costearse una carrera, formarse una dote, librar al hijo del servicio militar.

No hay mejor regalo para un niño que suscribirle una póliza en la Sociedad LA VIDA.

Detalles, reglamentos y cuantos datos se precisen, en la Delegación segoviana, Muerte y Vida, 14, principal.

IMPRESA Y LIBRERÍA

DE

EL CARPETANO

Juan Bravo, núms. 64 y 66.

En la Imprenta de este Periódico se hacen toda clase de impresos á precios sumamente económicos.

DROGUERIA Y PERFUMERIA

DE

CONCEPCIÓN

MARTÍNEZ

Proveedora
de la
Real Casa.



Proveedora
de la
Real Casa

ISABEL LA CATÓLICA, 2,—SEGOVIA.

En esta casa se venden todas las especialidades métrico-farmacéuticas conocidas hasta el día, tanto nacionales como extranjeras, drogas, productos químicos, alcaloides, aguas minerales, extractos tintóreos, anilinas, pinturas, barnices, brochas, purpurinas, oro, pinceles, etc., etc.

Artículos de ortopedia, y cirugía, jeringas, clisoirs, irrigadores, duchas, pulverizadores, pezoneras, etc.

Cura de Lister de La Cruz Roja.

Venta de placas, papel, tarjetas, reveladores y todo el surtido en productos para la fotografía.

Esencias, extractos, jabones, lociones tónicas, cosméticos, pomadas, dentrificos, regeneradores, polvos de arroz, veloutines, aguas de tocador, especialidad en agua de colonia y Rom-quina.

IMPORTANTÍSIMO Á LA HUMANIDAD DOLIENTE.

Curación rápida de la impotencia, esterilidad, espermatorrea, con el óvulo Kocá. Perlas del Serrallo, fluido vital, gotas viriles y la pomada forrificante de Rodríguez de los Ríos.

2, ISABEL LA CATÓLICA, 2.



La Unión y El Fénix Español.

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: Madrid, calle de Odozaga, número 1,
(Paseo de Recoletos)

GARANTÍAS.

Capital social efectivo.	Pesetas	12.000.000
Primas y reservas	»	44.028.645
Total	»	56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de ptas. 64.650.087.42

SEGUROS SOBRE LA VIDA.

En este ramo de Seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotes, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Dirigirse al Subdirector D. Francisco Santiuste, Casa de la Tierra.—Segovia.